



"Chceme věrni zůstat
také dál ..."

STOPA

ČASOPIS ČESKOSLOVENSKÝCH SKAUTŮ A SKAUTEK V EXILU, ZPRÁVA č.2.

Stopa, P.O. Box 1948
San Diego, California
92112

ČERVENEC 1963

Tato čtvrtletní zpráva, jakož i budoucí, zůstávají zatím náhradou za časopis Stopa, jehož vydávání bylo před dvěma roky přerušeno. Účel Zpráv je osobní pojítka našich bratrů a sester, jakož i poskytnutí možnosti k projevení osobních názorů o čemkoli, co by nás mohlo společně zajímat. Články toho druhu budou vždy otisknuty v původním znění.

Jak také i Velen navrhuje, bylo by dobré, kdybychom mohli v našich Zprávách také zahrnout články z jiných časopisů a novin, jako: krajanské noviny, skautské časopisy, ČS. domácí tisk, časopisy pro mládež, výchovná literatura a jiné obory/horolezectví, camping, lyžování, vodní sporty a pod/. Má-li někdo přístup k některým z výše uvedených zdrojů, ocenili bychom spolupráci ve formě občasného stručného článku nebo informace.

* V ocenění dlouholetých zásluh o čs. skauting byl bratr Emil J. Štembera před časem pověřen br. Velenem organizováním našich skautů a skautek v exilu. K této nesnadné a záslužné práci mu přejeme mnoho zdraví, síly a zdaru. A je v zájmu společné věci nezbytné, aby měl naši plnou podporu a důvěru! Možno mu psát buď na adresu Stopy, nebo přímo na: 7454 ROCKWELL Ave. Philadelphia, PA. 19111.

* K mezinárodnímu uznání exilových skautských organizací dosud nedošlo. Jediný způsob společného organizování je prostřednictvím Ustřední pobočky Mezinárodního sdružení byv. skautů a skautek, jejíž časopis "The Fellowship Bulletin" vychází měsíčně. Adresa vydavatele: Mme. P. Cornil 8, Pl. du Petit Sablon, Bruxelles 1.

* Krajanu Kalinovi z Colombie jsme poslali \$ 65 na částečnou úhradu nutné operace a pobytu v nemocnici. Protože tento obnos nebude asi dostatečný je další podpora vítána. Dík za rychlou pomoc a pochopení bratřím, kteří přispěli k tomuto obnosu.

* Chceme opět zdůraznit důležitost oznámení změny adresy, jakož i jména a adresy případných nových zájemců o Stopu.

* Uvažujeme o opětovém vydávání Stopy, zatím snad jednou za rok. Kdo si přeje, aby Stopa vycházela opět ve staré úpravě, ať pošle příspěvek dle svých možností.

* Prosím všimni si malé změny v adrese Stopy: / added ZIP number /
P. O. Box 1948 SAN DIEGO, California 92112



Delegáti ze 77 členských zemí se shromáždí při 19. Skautské světové konferenci na Rhodes v Řecku.

11. Světové jamboree se bude konat tento srpen 1. na poli bitvy u Marathonu, teč v Řecku. Zúčastní se asi 14.000 skautů.



Z došlých dopisů

SKAUTI EXULANTI.

Velen

První skautská organizace vznikla v Anglii, ale již před rokem 1910 vznikly organizace v jiných státech. Všechny byly vybudovány na stejné zásadě Baden Powellové i když se některé poněkud lišily v podrobnostech, jako na příklad americká.

V roce 1920 byl zřízen mezinárodní svaz / Boy Scout International Conference / a ústřední kancelář / Boy Scout International Bureau /. Všechny skautské organizace, které odpovídaly základním požadavkům byly pak registrovány v B.S. Int. Bureau. Členem se mohla stát jen organizace, která měla své oddíly v určité zemi. Od počátku byla snaha založit v každé zemi jen jednu organizaci. Otázka náboženská i národnostní tu a tam, si vynutila registraci dvou či tří složek v téže zemi, ale postupně se skoro všude tyto organizace sjednocovaly. Tak to bylo na příklad v Norsku, Švédsku a Francii. Skutečnou výjimkou byli Ruští skauti, jejichž organizace byla založena v Rusku před revolucí /asi v roce 1914/. Její členové později emigrovali v roce 1920 a zůstali většinou v Paříži. Druhou výjimkou byli skauti Arménští. Tito vyemigrovali do Egypta a tam se organizovali jako emigranti, to jest jako skautská Arménská organizace, která byla mimo Arménii, Rusko, nebo Turecko.

Časem, Ruští skauti, abychom tak řekli "vymřeli" a před koncem války nejen zastavili činnost ale neměli jednotek, které by skutečně existovali. Dnešní organizace Ruských skautů nemá s nimi spojitost. Arméni se rozptýlili po celém světě a existují dosud. Po roce 1920 nebyla uznána žádná jiná exilová či emigrantská organizace, protože to bylo proti zásadám konstituce International Conference. Cizojazyčné skupiny měly dosti příležitosti se organizovat v rámci organizací místních a být pod ochranou ale i kontrolou místních commissioners.

Za druhé světové války se scházel neoficiální výbor Int. Conference v Londýně a byly v něm zastoupeny všechny složky skautských organizací obsazených zemí. Počítalo se s tím, že po válce se vrátí domů a obnoví svoje organizace. To se také stalo. Nejen my ale i Poláci obnovili svoje organizace doma. Když padla železná opona a skautské organizace za ní zanikaly jedna po druhé, problém se obnovil. Co se skauty, kteří byli exulanti a jejich organizace doma neexistovala? International Conference několikrát rozhodla, že neuzná skautské exulantské organizace v cizině. Dává jim sice plnou možnost organizovat jednotky v rámci místních organizací, s možností jistých změn programu ale brání se tomu, aby na jednom území byla řada jednotek, které by podléhaly různým centrum a měly své vlastní funkcionáře. A tak zůstala jen jediná organizace Arméni, kteří před 40 lety získali svoje právo na existenci a dosud si je udrželi.

Všichni t. sv. skauti exulanti nebo emigranti jsou organizace mládeže, které snad plní stejné poslání jako jiné skautské organizace, ale striktně-právně skauty nejsou, protože nemají svoje zastoupení u International Conference a nejsou registrováni mezi ostatními skautskými organizacemi .



Zkušenosti z minulosti nás poučili o tom, že vydávať skaut. časopis v exilu je ťažká vec, no ešte ťažšia vec je vydávanie časopisu udržať. Časopis STOPA ktorý zanikol, aby sa zase objavil ako Zpráva č.1. je toho najlepším dôkazom. Bez sporu, tá STOPA na ktorú sme boli zvykli bol najlepší časopis ktorý skauti v exilu vydali a bol by si priateľ aby STOPA opravdu neprestala existovať.

Preto, že mi opravdu záleží na tom, aby STOPA, alebo aspoň Zpráva, sa udržala pri živote, podávam svoj pohľad na to ako by to malo v budúcnosti vyzeráť, aby náš skaut. časopis sa udržal. Moje pohľad je tento:

1. Zpravodaj, alebo Stopu, vydávať 4x do roka a rozposielať len tým skautom, ktorí na prvé alebo druhé číslo budú reagovať tým, že oznámia redakcii či chcú, ďalšie čísla. Je možné predpokladať, že tí, ktorí sa neozvu, skaut. časopis alebo nečítajú, alebo nemajú záujem o ďalšie čísla. Pre takých skautov, škoda papiera a známky.

2. Redakčnú radu rozšíriť o "funkcie" zpravodajcu pre USA a zpravodajcu pre zahraničie. Zpravodajca pre USA by nás informoval o skaut. podnikoch (Jamboree, Rover-Moot, atd.) v USA. Je možné, že niektorí zo skautov bývajú blízko takeho budúceho podniku a tyto by tam mohli získať a podať o tom informáciu. K takejto funkcii by sa najlepšie hodil taký skaut, ktorý je činný v americkom skautingu a má prístup k skaut. časopisom a obežníkom. Zpravodajca pre zahraničie by osobným dopisom požiadal tých skautov ktorí žijú mimo USA a ktorí spolupracovali so Stopou v minulosti, aby aspoň 1x do roka napísali článok o skautingu v tej zemi v ktorej žijú, aby sme si mohli urobiť predstavu na akej úrovni sa tam skauting nachádza. Tyto zpravodajcovia, by poslali, už hotové, na stroji napísané články priamo tým členom, ktorí budú čísla rozmnožovať, tým sa ušetrí čas na prepisovanie.

3. Zaisťovať spoluprácu tých skautov, ktorí by mohli Zpravodaj vytlačiť v prípade, že by to nebolo možné tlačiť v San Diego. Tým mám na mysli, že jestli v niektorom meste žije viacej skautov, ktorí sa vzajomne poznajú, tyto by mohli vytisknúť prípadne i rozposlať čísla Zpravodaja, v prípade "emergency", za predpokladu že materiál im bude radčnú radou poslaný. Tým by sa mohlo predísť dlhšej prestávke vo vydávaní.

4. Financovanie. Je predvdepodobne, že prvé dve čísla Zpravodaja budú musieť financovať bratia z San Diego. Potom však keď už budeme vedieť, približný počet odoberateľov, a začne zase vychádzať STOPA, budeme si to musieť financovať sami. Tým myslím, Vy, ja a každý, ktos sa prihlási, že chce ďalšie čísla a komu záleží na tom aby sa časopis udržal. Milodary od nikoho nebrat, ale milosti nikomu nerobiť.

Táto toto by bol moj názor na budúce vydávanie nášho skaut. časopisu. Možno, že nás bude málo, ale ja som vždy veril že skauting sa neudrží množstvom, ale ideálmi a ten kto ich má, ten sa do práce zapojí. K tomu není treba "poverovacieho dekretu" k tomu je zapotreba vedomie zodpovednosti a snaha odplatiť to čo nam doma skauting dal. A že nam skauting dal viacej ako my môžeme dať jemu, o tom su dôkazy tie spomienky na letné tábory, táboraky, polné hry, skautovanie v lagroch a vedomie že tam doma su este skauti ktorí trpia za presvedčenie pre ktoré mi môžeme spraviť aspoň tolko, že Zpravodaj teraz a STOPU neskorise si udržíme.

-Fakir-

* / VÍZ ÚVOD TĚTO ZPRÁVY PRO SPRÁVNĚJŠÍ SKUTEČNOST - FRETKA.

" A minute's success pays the failure of years." - Robert Browning-

ZPRÁVY Z RŮZNÝCH ZDROJŮ:

* Třetí tábor International Fellowship se koná koncem července blíž Říma u města Castel Gandolfo. V téže době se koná výroční schůze této organizace. Dle ustálené tradice, určitý čas bude věnován vědeckým pracím a uvahám o námětech, dříve stanovených. / The Fellowship Bulletin /

* Dlouholetý /1955-63/ president, komunismu nakloněné organizace - Mezinárodní unie studentů - Jiří Pelikán byl nahrazen jiným českým komunistou - Zbyňkem Vokrouhlickým. Tato změna byla odhlasována na schůzi výboru této organizace 21.května v Algiers. / News Features /

* SÍLY PRAVDY - /Výňatek z článku F.P. FEC /
 Určité síly dozrávají pod povrchem diktatury a drží i rozzlobenou vládu v šachu. Působí zkušenosti, které ~~visoká~~ obyvatelstvo s vládou udělalo během patnácti let. Určité falešnosti jsou dlouhým užíváním tak zdědkreditovány, že je marno je opakovat. Vláda praví to nebo ono ale lidé si myslí: my víme jak to je. Vláda stojí jakoby nahá před očima obyvatelstva a nezbuzuje velkou vážnost. Autorita, již vládě může dát její tvrdá policie, není všechno. / 27 května 63 / FEC.

* "Na pranýř s chuligány" Pod tímto titulkem a mnoha podobnými rozpoutal čs. tisk v posledních týdnech prudkou kampaň, která ukazuje, že právě dnešní mládež vychovaná už jen komunistickými školami, je největším problémem čs. režimu. Bezprostředním důvodem této kampaně bylo několik demonstrací, ke kterým došlo v Praze počátkem května.

První z těchto manifestací byla uspořádána na 1.května na Petříně u Máchova pomníku. Několik účastníků bylo zatčeno a odsouzeno k trestům od tří let po 10 měsíců. Podle zprávy Lidové demokracie z 16.května - "hrstka vytržníků .. pokusila se vyvolat nepokoje skandováním hesel, urážející naše socialistické zřízení." Podle téhož listu však v Praze došlo k jiným demonstracím 11.května a to krátce po půlnoci před pražskou kavárnou " u Nováků ", dále ve večerních hodinách na Václavském náměstí " a konečně podle zprávy Večerní Prahy ze 17.května také před studentskou kolejí J.A.Komenského v Praze 6.

Tato druhá serie ~~byla~~ incidentů byla zřejmě namířena proti zahraničním studentům, zejména z Afriky, kteří se pro dnešní Československo stali symbolem nesmyslné hospodářské politiky čs. režimu.

FEC , 3.června 1963

P.S. : BRATŘE, SESTRY
 PROSÍM DOČTAL-LI JSI
 TUTO ZPRÁVU, ODEPIŠ
 V DOHLEDNĚ DOBĚ PRO
 OVĚŘENÍ ADRESY, PŘED
 ODESLÁNÍM NAŠICH
 DALŠÍCH DOPISŮ!

- VÁHA MINULOSTI -

/ Jeden z pohledů zpět,
 hledající cestu vpřed ..

